
 
 

Rua Antônio Carlos, nº 51 - Centro - CEP 36.140-000 - Lima Duarte - MG 

Telefax: (32) 3281-1165 
http://www.limaduarte.mg.leg.br 

 

Aos quinze dias do mês de outubro de dois mil e dezoito, reúne-se este Legislativo na Sala de 
Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da terceira Reunião 
Ordinária do décimo Período da segunda Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador 
Mário Carvalho Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo haver número 
regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente determina que se faça a chamada, 
observando a presença de todos os Vereadores. Em seguida é colocada em discussão e 
votação a ata da Reunião Ordinária do dia oito de outubro de 2018, sendo a mesma aprovada 
e assinada pelos edis presentes. Iniciando o pequeno expediente é feita entrega de Moções 
de Aplausos aos alunos que participaram das “Olimpíadas de Matemática” do Município de 
Lima Duarte no ano corrente.  O Presidente parabeniza aos pais e a todos os incentivadores 
dos alunos homenageados. O Vereador João Batista de Moura Júnior após justificar a 
ausência da Secretária Municipal de Educação, Dark Aparecida dos Reis Goncalves, destaca 
a Presença da Diretora Pedagógica Municipal, Isis de Almeida e parabeniza a todos os 
alunos homenageados. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas após cumprimentar a 
todos, destaca a importância do dia do professor, que segundo ele, enfrenta muitos desafios 
durante sua vida profissional; considera importante salientar que muitos alunos se destacam 
por próprio mérito e devido ao incentivo recebido por parte dos pais; finaliza parabenizando 
aos alunos homenageados e a todos os envolvidos na organização e realização 
da “Olimpíada Municipal de Matemática”. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos, após 
cumprimentar a todos, parabeniza os alunos homenageados e a todos os professores pelo 
dia em homenagem a profissão. O Vereador Donizete Martins Aguiar parabeniza a todos os 
professores pelo seu dia. O Presidente deixa a palavra livre aos presentes: A diretora do 
Instituto Piaget, Starlet Ferreira, após cumprimentar a todos, agradece pela homenagem 
prestada aos estudantes, e manifesta-se feliz, pela inclusão do Instituto Piaget na atividade 
municipal, denominada “Olimpíada de Matemática”; finaliza afirmando que a comunidade 
limaduartina precisa olhar com carinho para as instituições de ensino privadas. O Presidente 
agradece o trabalho desempenhado pelo Instituto Piaget e destaca que todas as instituições 
de ensino contribuem e são importantes para o Munícipio de Lima Duarte; finaliza 
parabenizando todos os professores pelo seu dia. O Diretor da Escola Estadual Adalgisa de 
Paula Duque, Paulo Afonso, após cumprimentar a todos, destaca que a criação de uma 
olimpíada de matemática local, inclusiva, com características muito próprias, unindo o esporte 
e o conhecimento é de extremo valor para os alunos; destaca que a educação é ampla e não 
pode ser de única responsabilidade da escola. O Vereador Geraldo Fonseca Neto após 
cumprimentar a todos afirma que a responsabilidade com a educação é de todos e pode ser 
exercida através do voto, nas eleições. A Diretora Pedagógica Municipal Isis Almeida, após 
cumprimentar a todos, afirma sentir muito orgulho da rede de educação municipal 
independente de privada ou pública e parabeniza a todos os professores e envolvidos na 
organização e realização da “Olimpíada municipal de Matemática”. O Presidente informa que 
a homenagem é simples, contudo é feita com muito carinho, em reconhecimento ao mérito 
dos homenageados; em seguida faz entrega de moção de aplausos ao Supervisor de 
Limpeza Urbana, Adilson Jose da Silva, que atualmente é responsável pelas atividades 
realizadas na Usina de Triagem e Compostagem Lixo de Lima Duarte, destacando que a 
homenagem é estendida a todos os servidores do setor. O vereador Marcelo Rodrigues de 
Freitas, convida todos os servidores da Usina de Triagem e Compostagem a vir a frente no 
plenário para receber salva de palmas em reconhecimento ao trabalho por eles 
desempenhado. Dando continuidade é feita leitura de diversos e expedientes recebidos da 
Prefeitura Municipal: ofício encaminhado pela Associação de Moradores e Amigos de 
Ibitipoca, convidando para reunião que ocorrerá no dia 24 de outubro às 19horas, na sede da 
AMAI, a fim de prestar esclarecimentos à comunidade do Distrito de Conceição de Ibitipoca 
sobre o processo de regularização fundiária e sua importância; ofício n° 26/2018 
encaminhado pela Secretaria Municipal de Assistência Social em resposta a indicação 
n°129/2018. Em seguida é feita publicação de  Projeto de Lei Ordinária n° 26/2018 
que “Dispõe sobre a planta genérica de valores e estabelece os critérios de apuração do valor 
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venal dos imóveis cadastrados no município”; Projeto de Lei Ordinária n° 27/2018 
que “Dispõe sobre a instituição e implantação do Sistema Municipal de Transporte e Trânsito, 
cria o Conselho Municipal de Transporte e Trânsito, o Fundo Municipal de Trânsito, 
regulamenta a Supervisão de Transporte e Trânsito, institui a Junta Administrativa de 
Recursos de Infrações de Lima Duarte – JARI/LD, no que menciona.”; Projeto de Lei 
Ordinária n° 28/2018 que “Autoriza abertura de Crédito Adicional Suplementar no Orçamento 
de 2018 no valor de R$ 14.724,00, na forma que menciona.”. Iniciando o grande expediente é 
feita leitura de  Indicação n° 152/2018, de autoria do Vereador João Batista de Moura Júnior, 
indicando a Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Vigilância Sanitária que realize vistoria 
preventiva em terreno localizado ao final da Rua Ulisses de Paiva, local onde estão sendo 
depositados entulhos. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo 
manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 153/2018, de autoria do Vereador João 
Batista de Moura Júnior, indicando ao Prefeito Municipal com cópia a Secretaria Municipal de 
Obras que providencie a drenagem e escoamento de água pluvial na Rua Clemente Armando 
Moreira, espaço compreendido entre os números 1.901 e 1.959. A Indicação é colocada em 
discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada. Após, é feita leitura 
do Segundo Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento 
e Tomada de Contas e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao 
Projeto de Lei Ordinária n° 06/2018 que “Dispõe sobre a obrigatoriedade do poder Municipal 
publicar em sua página eletrônica oficial e demais canais eletrônicos de comunicação que 
utiliza, os editais de qualquer natureza”. O Relato é colocado em discussão e votação e não 
havendo manifestações contrarias, aprovado; Relato da Comissão de Legislação e Justiça, 
Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Comissão de Obras e Serviços 
Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 16/2018 que “Altera a Lei 
Municipal n° 1.808/2015 que “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Direitos dos 
Idosos e do Fundo Municipal e Direitos do Idoso””. O Relato é colocado em discussão e 
votação e não havendo manifestações contrárias, aprovado; leitura do Segundo Relato da 
Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e 
Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária 
n° 18/2018 que “Institui o Conselho Municipal de Cultura no que menciona”. O Relato é 
colocado em discussão e votação e não havendo manifestações contrarias, aprovado; leitura 
do Segundo Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento 
e Tomada de Contas e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao 
Projeto de Lei Ordinária n° 23/2018 que “Autoriza abertura de Crédito adicional suplementar 
no orçamento de 2018 o valor de R$ 255.000,00 e dá outras providencias.”. O Relato é 
colocado em discussão e votação e não havendo manifestações contrarias, aprovado; leitura 
do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e 
Tomada de Contas e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao 
Projeto de Lei Ordinária n° 24/2018 que “Cria o Fundo Municipal de Esportes de Lima Duarte, 
no que menciona”. O Relato é colocado em discussão e votação e não havendo 
manifestações contrarias, aprovado; leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, 
Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Comissão de Obras e Serviços 
Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 25/2018 que “Autoriza 
abertura de Crédito Adicional Suplementar no Orçamento de 2018 no valor de R$ 
2.063.000,00, na forma que menciona”. O Relato é colocado em discussão e votação e não 
havendo manifestações contrarias, aprovado. O Presidente deixa a palavra livre: O Vereador 
Aristides dos Reis de Magalhães após cumprimentar a todos, solicita que sejam 
providenciadas melhorias nas ruas do Bairro Três Porteiras, bem como a construção de rede 
de captação de águas pluviais eficiente. O Vereador Donizete Martins Aguiar comunica a 
todos sobre a realização da “I Mostra Itinerante de Cinema” que ocorrerá nos dias 19, 20 e 21 
de outubro, respectivamente em Bias Fortes, São José dos Lopes e Lima Duarte. O Vereador 
Marcelo Rodrigues de Freitas informa sobre a realização da cerimônia de posse dos 
membros da Associação de Moradores de Souza do Rio Grande que ocorrerá no próximo 
final de semana; parabeniza a todos os professores, aos alunos homenageados e aos 
servidores da Usina de Triagem e Compostagem; solicita a Secretaria Municipal de Esportes 



 
 

Rua Antônio Carlos, nº 51 - Centro - CEP 36.140-000 - Lima Duarte - MG 

Telefax: (32) 3281-1165 
http://www.limaduarte.mg.leg.br 

em conjunto com a Secretaria Municipal de Obras, providenciem melhorias na estrada de 
acesso à comunidade e ao Campo de Laranjeiras, bem como na cobertura para torcedores; 
lamenta o falecimento do Munícipe Daniel Pains, que segundo ele, contribuiu muito para o 
esporte municipal, atuando no Social Futebol Clube; solicita que seja concluído com urgência 
o asfaltamento das Ruas do Bairro Afonso Pena e compartilhou sua preocupação com o 
entupimento de redes de captação de águas pluviais; finaliza relembrando a necessidade de 
fechamento do tapume frontal da construção da quadra de esportes do Bairro Afonso Pena. O 
Vereador José Jayme Carvalho da Cunha solicita que a Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente providencie a poda de árvores localizadas próximas a igreja Matriz de Nossa 
Senhora das Dores. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos agradece pela troca de 
lâmpadas das luminárias da Praça Tiago Delgado, contudo informa que as lâmpadas já 
pararam de funcionar e solicita o encaminhamento de eletricista para manutenção da rede 
elétrica do local. O Vereador Walter de Paula Neves reclama das condições de tráfego da 
estrada de acesso ao Distrito de Conceição de Ibitipoca. O Vereador Donizete Martins Aguiar 
Informa que está sendo programada visita ao escritório do DER em Belo Horizonte, para o dia 
30 de outubro. O Vereador Fábio Pereira Vieira agradece a todos que voluntariamente 
colaboraram para a realização da festa do Bairro Poço da Pedra no último final de semana e 
solicita que para o próximo ano o Poder Executivo Municipal providencie a cobertura da 
quadra da Comunidade. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavra-se esta ata 
que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 15 de outubro de 2018. 


